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Aclaraciones: El parcial NO es a libro abierto. Cualquier decisién de interpretacién que se tome debe ser aclarada y
justificada. Para aprobar se requieren al menos 60 puntos. Entregar cada ejercicio en hoja separada.

Importante: Para la resolucién del parcial NO es necesario ni estd permitido el uso de acum. En caso de ser nece-
sario, pueden asumir como definida la funcién sum (3_) sobre listas. Las funciones min o max sobre listas, en caso de

requerirlas, deben ser definidas.

tipo Nombre=String;
tipo Afo=Z;

tipo Categoria = MejorDirector, MejorPelicula, MejorActor, MejorAc-

triz ;

tipo Escena {
observador numero (e: Escena) : Z;
observador duracion (e: Escena) : Z;
observador libreto (e: Escena) : String;

}

tipo Pelicula {
observador titulo (p: Pelicula) : Nombre ;
observador director (p: Pelicula) : Nombre;
observador estreno (p: Pelicula) : Afio;
observador costo (p: Pelicula) : Z;
observador elenco (p: Pelicula) : [Nombre] ;

aux sinRepetidos (xs: [T]) : Bool = (Vi,j « [0..|zs]),i # j)zs; # zs;;

aux ordenada (xs: [T]) : Bool = (Vi « [0..|zs| — 1))zs; < zsit1
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Ejercicio 1. [15 puntos]

e

observador escenas (p: Pelicula) : [Escena) ;
invariante ordenAlfabetico : ordenada(elenco(p)) ;
invariante escenasConsecutivas : ...;

}

tipo Oscar {

observador edicion (o: Oscar) : Afio;

observador premiosOtorgados (o: Oscar) : [Categoria] ;

observador presentadores (o: Oscar) : [Nombre] ;

observador nominadas (o: Oscar, c: Categoria) : [Pelicula] ;
requiere ¢ € premiosOtorgados(o) ;

observador ganadora (o: Oscar, c: Categoria) : Pelicula;
requiere ¢ € premiosOtorgados(o) ;

invariante nombresDistintos : (V¢ < premiosOtorgados(o))

sinRepetidos([titulo(p)|p + nominadas(o, c)]) ;
invariante peliculasOk : ...;

a) Completar el invariante escenasConsecutivas del tipo Pelicula, que indica que los nimeros de las escenas de la pelicula son consecutivos

a partir del 1.

b) Completar el invariante peliculasOk , que expresa que hay 3 peliculas nominadas por categoria, que la pelicula ganadora de cada categoria
habia sido nominada para dicha categoria, y que el afio de estreno de todas las peliculas corresponde a la edicién en cuestién de los premios.

Ejercicio 2. [20 puntos] Especificar el problema presentadorGanador (os: [Oscar]) = result : Nombre , que devuelve el nombre de algiin
presentador en alguna de las ediciones de los Oscar de os que haya formado parte del elenco de alguna pelicula ganadora en una edicién anterior

a la cual presenta.

Ejercicio 3. [20 puntos] Especificar el problema baratasYganadoras (o: Oscar) = result : [(Nombre, Z)] , que teniendo en cuenta
solamente las peliculas mds baratas, devuelve las que mds premios ganaron. Las tuplas devueltas contienen el nombre de la pelicula y la duracién
de la misma (una pelicula dura lo que suma la duracién de sus escenas), ordenadas segiin la duracién (de forma no decreciente).

Ejercicio 4. [30 puntos] Especificar el problema renombrarGanadora (o: Oscar, c: Categoria, t: Nombre) , que modifica el Oscar cambiando
el titulo de la pelicula ganadora de la categoria c por t, en todos los lugares donde aparezca dicha pelicula.

Ejercicio 5. [15 puntos] Dado el siguiente programa:

bool todosPares(int[] a, int n){
bool result = true;
a0 %2 1= 0){

result = false;

a[0] =a[0] + 1;

return result;

}

a) Dar la trasformacién de estados del programa presentado.

b) Decidir si el programa es correcto para las siguientes especifaciones. Justificar.

problema todosParesi (a: [Z], n: Z) = res : Bool {
requiere |a| > 0; i
modifica a;
asegura a == [parOFEIlQueSigue(z) |z + pre(a)];
asegura res == (Vz « pre(a))z mod 2 ==0;

problema todosPares2 (a: [Z], n: Z) = res : Bool {
requiere |a| ==1;

modifica a;

asegura a == [parOElQueSigue(z) |z + pre(a)];
asegura res == (Vz « pre(a))z mod 2 ==0;

}

aux parOElQueSigue (x:Z):Z = if z mod 2==0thenz else z +1;



